

日本受新冠肺炎影響中退的大專生有 1,937 人

駐福岡辦事處（派駐人員）

日本文部科學省於 2022 年 3 月 1 日公布了一項調查結果得知，2021 年 4 月至 12 月受新冠肺炎疫情影響，日本全國國公私立大學、短期大學及高等專門學校中退的學生有 1,937 人，較前一年同時期增加了 570 人，成為 1.4 倍，占全體學生數的 0.06%。

因受新冠肺炎疫情影響而中途退學的理由，以「不適應學生生活及學習意願低落」為最多，上升至 30.3%，因為「經濟窮困」者則減少 8.2 個百分點成為 19.9%。文部科學省表示，可能係因伴隨著疫情蔓延長期化，學生減少與教師及朋友交流的機會所產生的影響。

2021 年 12 月底，受新冠肺炎疫情影響休學的學生人數較前一年同時期增加了 1,412 人，達到了 5,855 人，占全體學生數的 0.20%。若將新冠肺炎因素以外的原因也包含在內的話，中退生的人數為 2 萬 9,733 人，占全體學生數的 0.99%。辦理休學的學生人數為 6 萬 4,783 人，占全體學生數 2.17%。

撰稿人/譯稿人：駐福岡辦事處派駐人員王鴻鳴

資料來源：日本經濟新聞

2022 年 3 月 2 日

第 12 版